

Komentarji

"NEW DEAL" IZ- ZVAL PRECEJ KRIKA V CHICAGU

Velebiznis skuša s kričanjem za-
kriti skromne uspehe Roose-
veltovega programa

Chicago. — (FP) — Zastave
z znakom plavega orla vihrajo
nad tovarnami in bižniškimi hi-
šami v čikaškem distriktu in ča-
sopisje piše o povečanju indu-
strijskih aktivnosti. Človek, ki
čita kapitalistične dnevnike in
ne pozna situacije, dobi vtisek,
da se je prosperiteta pokazala iz-
za ogla in da je kriza končno pre-
magana. Časopisje prinaša na
prvih straneh vesti, da se na mi-
lijone delavcev vrača v tovarne.
Da je vse to le propaganda, po-
kazujejo dejstva.

Pred državno posredovalnico
za delo pride vsak dan na tisoče
deloiškalcev. Polcija mora poma-
gati pri vzdrževanju reda, kajti
brezposelni so čitali v časopisju,
da je ta in ta vladna odredba
vstvarila na stotisoč novih služb.
Take vesti so navadno brez vsake
podlage, kajti avtoritete so sa-
me priznale, da morejo preskr-
beti le od deset do dvajset služb
dnevno, skoro nič več kot pred
par tedni, ko vlada še ni pričela
izvajati programa za obnovitev
industrijskega življenja. Nek-
uradnik je že protestiral proti
objavljanju neresničnih vesti v
časopisju, ki zavajajo brezposel-
ne. Posledice so navali na dr-
žavno posredovalnico, ki jim ne
more preskrbeti dela.

Poročilo državnega delavskega
departamenta pokazuje le neznat-
no povečanje zaposlenosti v julij-
u v hitloških industrijah, dasi
se je produkcija zvišala za več
odstotkov. To pomeni, da hočejo
imeti tovarnarji velike zaloge
blaga v svojih skladiščih, kate-
rega nameravajo prodati z veli-
kim dobičkom, ko bodo cene do-
segle višjo točko. Oni hočejo
izkoristiti inflacijo v prid svoj-
im interesom, za drugo se pa
ne brigajo. Izgleda, da med de-
lodajalci prevladuje mnenje, da
je bil industrijski zakon formu-
liran izrečno njim v korist. Ako
vlada ne bo omejila aktivnosti
lakomnih delodajalcev, tedaj je
gotovo, da bo dežela doživela nov
ekonomski polom, pravijo opa-
zovalec situacije.

Iz gibanja Kontinental- nega kongresa

Predsednik urgira ustanavljanje
krajevnih akcijskih odborov.
19 držav pod okriljem kongre-
so

Philadelphia, Pa. — Predsed-
nik Kontinentalnega kongresa
delavcev in farmarjev Emil
Rieve je poslal vsem državnim
organizacijam pismo, v katerem
jih urgira, naj pohite z ustanav-
ljanjem krajevnih akcijskih od-
borov. Ti odbori imajo veliko
nalogo posebno v tekoči kampan-
ji za organiziranje delavcev v
unije.

Dosedaj je bilo ustanovljenih
15 državnih organizacij, štiri
nadaljnje pa ustanove v prihod-
njih par tednih. Te države so
Kansas, West Virginia, Con-
necticut in Texas. V Texasu
bodo najprvo imeli distriktno
konvencije in nato državno.

Svoje konvencije, na katerih
so bile ustanovljene državne or-
ganizacije, so imele New Jer-
sey, Pennsylvania, Michigan,
Illinois, Massachusetts, Utah,
California, Ohio, Minnesota,
Missouri, Maryland, Florida,
Wyoming, New York in Iowa.

Rieve, ki je zadovoljen z do-
sedanjim napredkom gibanja,
poudarja važnost krajevnih ak-
cijskih odborov v tekočih unij-
skih kampanjah. Ti odbori se-
stoje iz pridruženih krajevnih

(Dalje na 2. strani.)

Baroni premoga teptajo pakt

Nočejo izvajati pogojev, ki so jih
podpisali v Washingtonu

Washington, D. C., 16. avg. —
Elmer Andrews, delavski tajnik
v državi New Yorku in član in-
dustrijskega odbora, je bil več-
eraj poslan v Pennsylvanijo, da
preišče v imenu vlade, kaj je re-
snice na pritožbah, da se premo-
govne družbe nočejo držati po-
gojev, ki so jih podpisale v pre-
mirju z rudarji. Kršitev teh po-
gojev je provocirala rudarje v
okolišu Pittsburgha v novo stav-
ko.

Druga in obsežna stavka grozi
izbruhniti v oblačini industriji
v New Yorku.

Novi nacistični kompleti v Avstriji razgaljeni

Nemško poslanstvo na Dunaju
sodeluje v propagandi. Hitler
ljubimka z Jugoslavijo

Dunaj, 16. avg. — Dunajsko
časopisje poroča, da nemško po-
slanstvo na Dunaju pomaga pri
utihotapljanju prepovedanih na-
cijskih tiskovin iz Nemčije v Av-
strijo. Tiskovine prihajajo v
Avstrijo v diplomatskih pošilj-
kah, ki imajo imuniteto, nakar
jih šef nacistične propagande v
Avstriji, Alfred Prosch — ki je
tu znan s priimkom "svinjska
glava" — razširi po podzemskih
potih.

Avstrijski listi pišejo, da mo-
ra biti nemška diplomacija stra-
šno zabita, če misli, da bo uspe-
la na ta način.

Maskirana hitlerjanska pro-
paganda in sabotaža v Avstriji
se nadaljuje kljub vsem grož-
njam in akcijam avstrijske vlade.

Dunajski listi poročajo, da je
Radko Parazenin, novi šef tisko-
vnega biroja jugoslovanske vlade,
pred kratkim obiskal Berlin
in tamkaj konferiral s fašistič-
nimi voditelji. Razpravljali so o
nekem načrtu "tiskovne misije"
med Nemčijo in Jugoslavijo.

Bivši albanski premier ustreljen

Dunaj, 16. avg. — Iz Soluna
na Grškem poročajo, da je tam-
kaj neki mladi Albanec ustrelil
Hasana beja Pristino, bivšega
ministrskega predsednika Alba-
nije.

VPLIV KONSER- VATIVNIH UNIJ NARAŠČA

Voditelji Ameriške delavske fe-
deracije zasedli važne pozici-
je v vladnih uradih

Washington, D. C. — (FP) —
Ne samo v Washingtonu, tem-
več tudi v vseh industrijskih
državah, igra Ameriška delav-
ska federacija in druge konser-
vativne unije važno vlogo pri
izvajanju programa gospodar-
ske obnove. Skoro vsi člani
osrednjega odbora ADF so do-
bili strateške pozicije v uradu
industrijskega administratorja
Johnsona.

Mnogi se čudijo, ker ima
ADF tako velik vpliv ne samo
v kapitlu, temveč po vsej de-
želi, ko pa je znano, da nista
stari stranki nikdar upoštevali
njenih priporočil glede reševa-
nja delavskih vprašanj. Nekate-
ri pravijo, da je predsednik
Roosevelt v resnici naklonjen u-
nijizaciji industrij, ki naj bi
tvorila nekakšno ravnotežje na-
pram močnim strokovnim orga-
nizacijam delodajalcev, dasi v
bižniških krogih prevladuje dru-
gačno mnenje.

To mnenje je, da so se de-
lodajalci in vlada ustrašili vala
radikalizma, ki se je pričel ši-
riti med ameriški delavci in far-
marji. Relativno nizko število
glasov, ki so jih dobili kandidati
komunistične in socialistične
stranke pri volitvah v novem-
bru, sicer ni bilo točno merilo
radikalizma ameriških mas, to-
da mogotci so se ustrašili veli-
kih demonstracij brezposelnih
in farmarskih stavk, ki so se
pričele širiti po vsej deželi.

To je bilo vzrok, da so pričeli
iskati izhoda iz situacije. Ve-
deli so, da je Ameriška delavska
federacija velika nasprotnica
radikalizma, ker je to že nešte-
tokrat pokazala. Celo na zad-
nji konvenciji so se nekateri u-
radniki te organizacije upirali
zahtevam za brezposelnostno za-
varovanje, a so bili poraženi.
Pritisk s strani članstva je bil
premočan in vsled tega so se mo-
rali izreči za to socialno refor-
mo.

Ameriška delavska federaci-
ja še danes ni revidirala svoje-
ga stališča napram radikalizmu

Jeklarski magnatje ponižali Greena

Klerki naskočijo kompa-
nijske unije

V par mesecih morajo pasti tri
openšparske trdnjave, je za-
ključek eksekutive unije že-
lezniških klerkov

Cincinnati, O. — (FP) — Tri
železnice, ki imajo svoje kompa-
nijske unije, bodo v bližnji bo-
dočnosti predmet močne ofenzi-
ve s strani unije železniških
klerkov in postajnih delavcev.
To je sklep eksekutive, ki je
zborovala v tem mestu.

V zadnjih dveh letih je ta u-
nija pridobila 13,000 novih čla-
nov, poleg zopet sprejetih. V
tem imajo železniški klerki re-
kord, ker predstavljajo edino
organizirano silo, ki je v član-
stvu napredovala tudi v krizi.

Urednik njih glasila "The
Railway Clerk", Philip Ziegler,
pravi, da bo v prihodnjih par
mesecih unija dobila nadaljnjih
13,000 novih članov. O delav-
cih, ki ne marajo pristopiti v
organizacijo, pravi, da so po-
dobni podjetnikom, ki se ne ma-
rajo držati pravilnikovih določb
o minimalni plači in maksimu
delovnika.

"Organizacija je v zraku,"
pravi Ziegler. "Delavci, ki ni-
so še nikdar okusili dobrot or-
ganizacije, sedaj povsod formi-
rajo nove unije. Delavstvo je
zopet na pohodu. Mar naj pu-
stimo, da bo šel ta pohod mimo
nas? vprašuje železniške kler-
ke njih urednik. "Nikdar!" je
njegov zaključek.

Vodstvo te unije je med naj-
progressivnejšimi v deželi. Na
svoji zadnji konvenciji se je u-
nija izrekla tudi za delavsko ne-
odvisno politično akcijo.

in to je vzrok, da ima sedaj ve-
lik vpliv pri Rooseveltovi ad-
ministraciji. Spustila se je v
barantanje z vlado in s tem pre-
vzela veliko riziko. Gotovo je,
da se bo pri delavcih diskredi-
tirala kot pristna delavska orga-
nizacija, ako ne bo izvojevala
višjih mezd in krajšega delovni-
ka sedaj, ko so njeni represen-
tanti okupirali važne vladne po-
zicije.

Ko je bil povabljen na konferen-
co, z njimi, so zavihali nosove
in zapustili sobo. Baroni je-
kla še vedno odklanjajo priz-
nanje unije

Washington, D. C., 16. avg. —
William Green, predsednik Ame-
riške delavske federacije, je bil
včeraj silno užaljen. Jeklarski
magnatje, predsedniki treh al-
štirih največjih jeklarskih družb
v Združenih državah, ga niso ma-
rali na svojem sestanku z de-
lavsko tajnico Perkinsovo, dasi
ga je delavska tajnica povabila,
naj bo navzoč.

Green je povedal, da je bil i-
menovan za delavskega svetov-
alca v odboru Nire in kot
tak je bil navzoč na vseh sestankih
z magnati raznih industrij,
kadar se je razpravljalo o de-
lovnih pogojih. Včeraj ga je Per-
kinsova obvestila, da je povabi-
la jeklarske barone na konfe-
renco v svojem uradu glede spor-
nih točk z delavci in rekla mu je,
naj pride še on. Green se je od-
zval in bil je prvi v uradu. Ko
so pa prišli jeklarski magnatje
in zagledali njega, so staknili
glave skupaj in nato so odkora-
kali iz sobe. Perkinsova, ki je bi-
la zraven, je odšla za njimi in
Green je ostal sam.

Green je kasneje arditno kriti-
ziral trmo jeklarskih baronov,
ki še vedno odklanjajo priznan-
je unije jeklarskih delavcev.

Administrator Johnson se je
izgovarjal, da on ni odgovoren
za neljubi incident, češ, da je to
zadeva Perkinsove. On ni vabil
Greena in sploh Green — ni li-
mel nobenega opravka na se-
stanku. Nato je bil Johnson opo-
zorjen, da je Green odbornik Ni-
re, delavski svetovalec, torej je
imel opravke. Johnson je bil v
zadregi. Pozabil je, da je Green
odbornik! Polagoma je priznal,
da je bila nekje pomota, nekdo
ga je pomolil, ampak — to ni
njegova zadeva.

Na nekem drugem sestanku
je Johnson zahteval, da dobe
ženske enako plačo kot moški,
kjerkoli opravljajo moško delo.
To je princip Nire, je rekel, in
bo vztrajal, da se ta princip re-
alizira.

Dvesto aretiranih pri evikciji

Columbus, O. — Pri evikciji
Johna Anelicka je bilo aretiranih
dvesto brezposelnih, ker so
nosili skozi druga vrata pohiš-
tvo nazaj prav tako hitro kot
so ga trije biriči nosili na cesto
skozi prva.

Na prvi poziv glavnega biriča
se policija ni hotela odzvati. Po-
licijski komisar ga je zavrnil,
da ne mara razburjati duhov in
povzročiti nemire. Nato je vod-
ja biričev izposloval splošno za-
pornico za vso skupino, ki je v
procesiji odkorakala v mestno
hišo in se predala policiji. To
jim je svetoval Bill Truax, vod-
ja ohijske lige brezposelnih.

Arbitražni odbor zavrgel zahte- ve kontraktorjev

New York. — Arbitražni od-
bor je odklonil zahteve kontrak-
torjev glede znižanje plače zi-
darjem od \$1.65 na \$1 na uro,
poleg tega pa je prepovedal od-
dajanje pogodb podkontraktor-
jem.

Druggana prepeljali v Atlanto

Atlanta, Ga. — Terry Drug-
gan, čikaški raketir, ki je povzo-
ročil škandal v federalni jetnišni-
ci v Leavenworthu, Kans., s svo-
jimi privilegiji, je v torek do-
spel v tukajšnjo federalno jetni-
šnico.

De Valera napovedal vojno faš- stom

Dublin, 16. avg. — Premier de
Valera je odredil, da mora biti
irski fašistična organizacija v
plavih srajcah razorožena. Vse
demonstracije fašistov so prepo-
vedane.



V Niri je še precej kač, katere je treba uničiti. (Narinal Jerger.)

PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT GLASLO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Neoplačilci za uredništvo... Subscriptions rates: for the United States...

One year advance... Advertising rates on agreement... Member of the Federated Press.

Glavni iz naselbin

Zanimive beleške iz raznih krajev

Razne vesti iz Clevelanda

Cleveland, O. — Glede dela smo na zapadni strani mesta...

Pred par tedni je tukaj preminila dobro znana rojakinja Karolina Pultz.

Oni dan smo obiskali stare prijatelje in znance v Farrellu, Pa.

Rojaka v volilni tekmi

Girard, O. — Pri primarnih volitvah v tem mestu zadnji teden sta teknovala na republikanski listi dva Slovenci...

Obtožen umora

San Francisco, Cal. — Frank Fabijan ml. je bil zadnje dni obtožen, da je usmrtil svojo mamo...

Frances Tavčar se vrnila

Cleveland. — Zadnje dni je prišla iz Ljubljane znana Frances Tavčar in se ustavela v Clevelandu.

IZ GIBANJA KONTINENTALNEGA KONGRESA

(Nadaljevanje s I. strani.)

organizaciji, iz katerih je gibanje zgrajeno. Izvedba vsake akcije je odvisna od teh centralnih krajevnih odborov...

Prisodnja Kongresna komisija... Priloge, ki so delovne in vsakega nekaj.

Priloge, ki so delovne in vsakega nekaj. Igrala bo dobra godba. Manjkalo ne bo ničesar, zato pa na svidenje v nedeljo!

Povsod, kjer že obstoje krajevni odbori, so aktivni v tekočih unijskih kampanjah.

Flint, Mich. — Na velikem shodu avtinskih delavcev...

Flint, Mich. — Na velikem shodu avtinskih delavcev...

Flint, Mich. — Na velikem shodu avtinskih delavcev...

Flint, Mich. — Na velikem shodu avtinskih delavcev...

Flint, Mich. — Na velikem shodu avtinskih delavcev...

Delavske prilike

Eveleth, Minn. — Sedaj, ko je postavno dovoljeno uniziranje delavstva...

Uniziranje delavstva je delo delavstva samega. Stric Sam je privolil v to ugodnost...

Tovariši, unije naj se ne grade zato, da bomo lažje "izhajali" poleg kapitalizma.

Tovariši, unije naj se ne grade zato, da bomo lažje "izhajali" poleg kapitalizma.

Tovariši, unije naj se ne grade zato, da bomo lažje "izhajali" poleg kapitalizma.

Tovariši, unije naj se ne grade zato, da bomo lažje "izhajali" poleg kapitalizma.

Tovariši, unije naj se ne grade zato, da bomo lažje "izhajali" poleg kapitalizma.

Tovariši, unije naj se ne grade zato, da bomo lažje "izhajali" poleg kapitalizma.

Tovariši, unije naj se ne grade zato, da bomo lažje "izhajali" poleg kapitalizma.

Vest, da so ruski komunisti pomagali nemškemu fašizmu

Vest, da so ruski komunisti pomagali nemškemu fašizmu z neko pogodbo...

Sovjetska država je sama in baje hud boj. Njeni zavezniki so le posamezni delavci...

Bila sva prijateljica odkar si prišel v to naselbino, bila sva pa tudi nerazdružljiva sosedica...

Drustvo "Sokol" št. 98 SNPJ ti je izkazalo zadnjo čast. Pri odprtem grobu se je članstvo poslovilo od tebe...

V teh vrtincih se bo našel tudi delavski voditelj in izšel na površje. Ustvarjajte unije, katere se ne bodo vlačile poleg kapitalizma...

Prijatelju in sovedu Ignatzu Miklavčiču. La Salle, Ill. — Bilo ti je kmaj 18 let, ko si sprevidel, da je domovina, kjer si bil vzgojen, postala nekam pretesna...

Po kratkem odmoru si se znašel v razbeljenih jeklinah pittsburskega okrožja. Tam si kot novinec okusil "krat" ameriškega kapitalizma in "svobode", ki te je prignala v to deželo...

Leo Zevnik. Kar se tiče U. M. W. of A., se vedno piše: Lewis in Lewis. Je gotovo, da je nazadnjak prve vrste.

Nira ne bo dolgo. Če se delavstvo ne postuži pravic, gorje nam kot preneha. Kot je razvidno v različnih industrijah...

Zadnjič sem pisal, da unija je dobra ena kot druga. Ako so pri eni organizaciji slabi voditelji, so pri drugi lahko ravno tako...

Bridgeport, O. — Ker nisem zmožen za nobeno delo radi boleznih, ki me je zopet čisto strla, zato imam dosti časa za čitanje časopisov.

Washington. — (FP) — Nateljstvo Muscles Shoals nesrečjski dolini se vedno načrtuje za razvoj tega nekega vladnega projekta...

West Park, O. — Sodni 33. wardu so sklenili, da dijo piknik v nedeljo, 17. avgusta, na 130. cesti in cher ave.

Billton, Pa., Fr. P. — Zaka se ne da dobro posneti z razvojem Muscles sa gre počasi

Zdaj iščejo odjemalce za no elektriko. Cove Creek prekrščen v Norris Dam. Po deželni love suckerje

Washington. — (FP) — Nateljstvo Muscles Shoals nesrečjski dolini se vedno načrtuje za razvoj tega nekega vladnega projekta...

West Park, O. — Sodni 33. wardu so sklenili, da dijo piknik v nedeljo, 17. avgusta, na 130. cesti in cher ave.

Billton, Pa., Fr. P. — Zaka se ne da dobro posneti z razvojem Muscles sa gre počasi

Zdaj iščejo odjemalce za no elektriko. Cove Creek prekrščen v Norris Dam. Po deželni love suckerje

Washington. — (FP) — Nateljstvo Muscles Shoals nesrečjski dolini se vedno načrtuje za razvoj tega nekega vladnega projekta...

West Park, O. — Sodni 33. wardu so sklenili, da dijo piknik v nedeljo, 17. avgusta, na 130. cesti in cher ave.

Billton, Pa., Fr. P. — Zaka se ne da dobro posneti z razvojem Muscles sa gre počasi

Zdaj iščejo odjemalce za no elektriko. Cove Creek prekrščen v Norris Dam. Po deželni love suckerje

Washington. — (FP) — Nateljstvo Muscles Shoals nesrečjski dolini se vedno načrtuje za razvoj tega nekega vladnega projekta...

kar se tiče U. M. W. of A., se vedno piše: Lewis in Lewis. Je gotovo, da je nazadnjak prve vrste. Ampak, ali ste videli poročila v Prosveti iz Forest Cityja, da je bil roj zaprt 18 mesecev in zdaj, ko se menze zvišujejo, je pa družba rekla, ako grede delat za 30 odstotkov nižje meзде, da prične z obratom.

Prišel je slovenski Lewis pod imenom Dečman, predsednik unijskega lokala. Zvijal je toliko časa, da je zvil tamkajšnje rudarje, da bodo delali za nižjo meздо, kot je družba ponudila, drugod pa meзде zvišujejo. Ali ni to sramota? Prvič, ker je Slovenec, drugič — velik voditelj KSKJ in tretjič, da v Forest Cityju neha žila trdega premoга. Še prej niso nič zaslužili, ker je veliko kamenja in premoга véasih tudi kar zmanjka, zdaj pa še znižanje meзде.

Zraven je tam delo zelo nezdravo. Koliko mladih moč je že podleglo sušici in koliko jih jo pa še prenaša. Pa pride slovenski vzorni Lewis in premoti maso, da pristane na tako nesramno izkoriščanje. Tukaj tudi ni vse v redu. Zato še trdim, da masa, ki ne čita in se ne zanima za delavsko gibanje, je vzrok, da so organizacije delavcev korumpirane v vodstvu. Ako članstvo izvoli unijske delegate takega kalibra, ne bo nikoli konec korupcije, pa naj bodo unije po imenih take ali take. Naloga delavstva je, da si izvoli v lokale in distrikte odbornike naprednih idej in ob času konvencij delegate istega kalibra.

Prišel bi kmalu čas, ko se bi lahko pomotlo s korumpiranci v U. M. W. of A. kot v drugih unijah. Dokler bomo pa samo predbacivali in ustanavljali nove unije, ne bomo nikamor prišli, razen še v večje izkoriščanje. Nira ne bo dolgo. Če se delavstvo ne postuži pravic, gorje nam kot preneha. Kot je razvidno v različnih industrijah, se pojavljajo vsakovrstne skupine in unije namesto ene. To je zopet slabo znamenje kosaanja.

Kar se tiče rudarjev v Penni in Ohiu imajo zdaj priliko, da si izberejo in izvolijo zavedne uradnike. Saj je menda še kaj poštenih ljudi med njimi. Premalo se nam da vedeti o veliki kampanji, ki jo je vodil vsem znani Frank Podboj, gl. porotnik SNPJ iz Parkhilla, Pa., za organiziranje rudarjev v centralni Penni. Podboj je organizator, da mu ga ni para. On je šel akozi delavske boje in stavke ondotnih rudarjev, je na črni listi 50 milj okoli Johnstowna že leta in leta. Pred kratkim so imeli shod v njegovi bližini. Tisti dan je pristobilo 1.000 rudarjev v unijo. Če bi imeli Slovenci in UMW kaj več takih mož, bi UMW tudi kmalu prišla v napredne roke. Žal, da imamo tudi Dečmane, ki se dajo vleči družbam. Seveda, on je dober kristjan in kot tak izpolnjuje povelje višjih.

Vsi, ki poznamo br. Podboja, mu kličemo: Naprej, Frank! Dosti si moral ti in tvoja družina pretrpeti, ker si se boril za rudarje in delavsko maso. Niso te uničili. Prišel bo čas, ko boš rekel: "Moje delo ni bilo zaman." Takih bi potrebovali tudi pri nas, pa upajmo da se masa obr-

do 47 let. Pota tvojega življenja niso bila posuta z rožicami, kot tudi ne nam vsem delavcem, a vedel si, da nesreča nikoli ne počiva, zato si skrbel, da si postal član naše SNPJ. Bil si mlad, močan in zdrav, ali vedel si, da tudi mogočni hrast v gozdu podleže razkroju narave, kateremu se ne more nihče upirati. Zato si skrbel, da si bil zavarovan, da bodo tvoji ljubljeni vsaj začasno preskrbljeni, ako te smrt izrga iz njihove srede. Živel, umrl in pokopan si bil kot svobodomelec. "Pod hrastom naj počiva moje truplo kadar umrem." Ta želja, katero si nešteto krat sam izrazil, se ti je izpolnila — pod hrastom na mirovdvoru Oakwood je tvoja gomila in hrast meče svojo hladno senco na njo.

Nebroj prijateljev in znancev te je prišlo obiskat, ko je tvoje truplo ležalo doma v krsti in dolga procesija tvojih prijateljev in članstva SNPJ te je spremila na zadnji poti. Bila sva prijateljica odkar si prišel v to naselbino, bila sva pa tudi nerazdružljiva sosedica skozi 15 dolgih let. Nešteto krat sva kramljala o tem in onem, dostikrat so najine misli in besede poletele v rodne kraje, največkrat sva pa govorila o delavskem položaju in o vsem, ki tare danes delavski svet. Zavedal si se svojega stanu, bil si do zadnje minute zvest svojemu razredu in svojemu mišljenju — prepričanju.

Drustvo "Sokol" št. 98 SNPJ ti je izkazalo zadnjo čast. Pri odprtem grobu se je članstvo poslovilo od tebe po obredih SNPJ, tuga nas je navdajala ko smo stali ob odprti gomili, a zavedali smo se, da je to nezprosena, železen zakon matere narave, in smo se zopet razšli po svojih vsakdanjih poslih, dokler tudi mi ne sledimo tebi.

Leo Zevnik. Kar se tiče U. M. W. of A., se vedno piše: Lewis in Lewis. Je gotovo, da je nazadnjak prve vrste. Ampak, ali ste videli poročila v Prosveti iz Forest Cityja, da je bil roj zaprt 18 mesecev in zdaj, ko se menze zvišujejo, je pa družba rekla, ako grede delat za 30 odstotkov nižje meзде, da prične z obratom.

Prišel je slovenski Lewis pod imenom Dečman, predsednik unijskega lokala. Zvijal je toliko časa, da je zvil tamkajšnje rudarje, da bodo delali za nižjo meздо, kot je družba ponudila, drugod pa meзде zvišujejo. Ali ni to sramota? Prvič, ker je Slovenec, drugič — velik voditelj KSKJ in tretjič, da v Forest Cityju neha žila trdega premoга. Še prej niso nič zaslužili, ker je veliko kamenja in premoга véasih tudi kar zmanjka, zdaj pa še znižanje meзде.

Zraven je tam delo zelo nezdravo. Koliko mladih moč je že podleglo sušici in koliko jih jo pa še prenaša. Pa pride slovenski vzorni Lewis in premoti maso, da pristane na tako nesramno izkoriščanje. Tukaj tudi ni vse v redu. Zato še trdim, da masa, ki ne čita in se ne zanima za delavsko gibanje, je vzrok, da so organizacije delavcev korumpirane v vodstvu. Ako članstvo izvoli unijske delegate takega kalibra, ne bo nikoli konec korupcije, pa naj bodo unije po imenih take ali take. Naloga delavstva je, da si izvoli v lokale in distrikte odbornike naprednih idej in ob času konvencij delegate istega kalibra.

Prišel bi kmalu čas, ko se bi lahko pomotlo s korumpiranci v U. M. W. of A. kot v drugih unijah. Dokler bomo pa samo predbacivali in ustanavljali nove unije, ne bomo nikamor prišli, razen še v večje izkoriščanje. Nira ne bo dolgo. Če se delavstvo ne postuži pravic, gorje nam kot preneha. Kot je razvidno v različnih industrijah, se pojavljajo vsakovrstne skupine in unije namesto ene. To je zopet slabo znamenje kosaanja.

Kar se tiče rudarjev v Penni in Ohiu imajo zdaj priliko, da si izberejo in izvolijo zavedne uradnike. Saj je menda še kaj poštenih ljudi med njimi. Premalo se nam da vedeti o veliki kampanji, ki jo je vodil vsem znani Frank Podboj, gl. porotnik SNPJ iz Parkhilla, Pa., za organiziranje rudarjev v centralni Penni. Podboj je organizator, da mu ga ni para. On je šel akozi delavske boje in stavke ondotnih rudarjev, je na črni listi 50 milj okoli Johnstowna že leta in leta. Pred kratkim so imeli shod v njegovi bližini. Tisti dan je pristobilo 1.000 rudarjev v unijo. Če bi imeli Slovenci in UMW kaj več takih mož, bi UMW tudi kmalu prišla v napredne roke. Žal, da imamo tudi Dečmane, ki se dajo vleči družbam. Seveda, on je dober kristjan in kot tak izpolnjuje povelje višjih.

Vsi, ki poznamo br. Podboja, mu kličemo: Naprej, Frank! Dosti si moral ti in tvoja družina pretrpeti, ker si se boril za rudarje in delavsko maso. Niso te uničili. Prišel bo čas, ko boš rekel: "Moje delo ni bilo zaman." Takih bi potrebovali tudi pri nas, pa upajmo da se masa obr-

Washington. — (FP) — Nateljstvo Muscles Shoals nesrečjski dolini se vedno načrtuje za razvoj tega nekega vladnega projekta...

ne na pravo stran, da se p... di za resno napredno orga... torišno delo. Oprimimo s... la v američah kontinen... ga kongresa in soc. stran... prid organiziranju delavk... se v strokovnem in politi... oziru, in storili bomo delo... rist razredno zavednih del... in farmarjev. Joseph St...

Z rudarske fronte. Paris, Ill. — V 11. rudar... distriktu so pri vseh UMW... vseh zastavali, to pa radi s... Prvič dan stavke so na p... liniji ustrelili nekega uni... delavca na Bunsenu. P... se je udeležilo več tisoč l... več sto avtov. Naslednji d... bila obstreljena dva stavk... Rudarji so sklenili, da p... ne vrnejo na delo, da bod... skebe pregnali. Poročeva...

Proslava v Chisholmu. Chisholm, Minn. — Dne... 25. sept. proslavi Chi... 25 letnico, odkar je oge... čil vse mesto. Vršile se... parade, tekme za nagrade... dobne stvari. Nagrado dob... lepa skupina, ki bo pre... ljala najpomembnejšo et... mestu. Imeli bodo tudi r... vo... Matija Pogon...

Drustvena 25 letnica. Claridge, Pa. — Društvo... 2 SSPZ priredi svoj pik... plesom v soboto, dne 26... sta v S. N. domu. Pričet... 2. popoldne. Ta piknik... vršil ob priliki društvene... nice. Uljudno vabimo vs... lista društva in posame... da se udeležijo. Postre... zabava bo dobra v vseh... Za ples bo igral izvrsten... ter. Pričakuje se velika... ležba. Lovrenc Ste...

Vabilo na izlet. West Park, O. — Sod... 33. wardu so sklenili, da... dijo piknik v nedeljo, 17... avgusta, na 130. cesti in... cher ave. Namen te pri... prvi vrsti je ta, da soc. kl... vi. Na programu bo par... govornikov, ki bodo na... stensali vcepiti nekoliko... ske zavesti. Vsi na piknik! Postre... dobra, tako tudi zabava... ostalo. Matt Bl...

LISTNICA UREDNIŠTVA. Billton, Pa., Fr. P. — Z... ka se ne da dobro posne... Z razvojem Muscles sa gre počasi

Zdaj iščejo odjemalce za no elektriko. Cove Creek prekrščen v Norris Dam. Po deželni love suckerje

Washington. — (FP) — Nateljstvo Muscles Shoals nesrečjski dolini se vedno načrtuje za razvoj tega nekega vladnega projekta...

West Park, O. — Sodni 33. wardu so sklenili, da dijo piknik v nedeljo, 17. avgusta, na 130. cesti in cher ave.

Billton, Pa., Fr. P. — Zaka se ne da dobro posneti z razvojem Muscles sa gre počasi

Čilavka razstava: Broječna telefonska postaja na distanco v Palati elektrike.

